

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE:

Faktory ovlivňující pohybovou aktivitu dětí v mateřské škole.

Autorka: Jaroslava Petlíková

Posudek vedoucího práce:

Autorka diplomové práce velmi aktivně a se zájmem přistoupila k řešení tématu a snažila se postihnout jej co nejkompaktněji. Samozřejmě však málo zkušeností s psaním takové práce poněkud ztížilo orientaci v celém problému. Autorka nastudovala řadu publikací a internetových zdrojů v češtině, které dobře cituje. Umí dobře propojit citované práce, což nebývá časté. Jen velký záběh nedovolil se pregnantněji zaměřit ke zvolenému cíli. Ten také je poněkud nejasně formulován - "...působení a vliv faktorů, které naplňují požadavky...." (str. 7 a 35) pravděpodobně by mělo být ... vliv faktorů na naplňování...

V teoretické části postrádám jasněji vyjmenované předpokládané faktory vlivu - o všech se mluví, někde je v závěru kapitoly tučné zdůvodnění některého, ale pro praktickou část by takový výčet, podpořený literaturou, byl podstatný. Teoretické vymezení cílů RVP PV z hlediska pohybových činností je zpracováno pěkně, mohlo ještě navodit konkrétnější formulace hypotéz, které by zvolené metody mohly i konkrétněji zjistit (např. zdatnost a realizace aerobní zátěže - alespoň časový objem - sama autorka se o tomto problému v diskusi náznakově zmiňuje).

V praktické části formuluje autorka dobře dílčí konkrétní cíle, kromě snad formulace C.: "... zjistit rozsah a porovnat s výsledky pozorování" - spíše - vzájemně porovnat, případně ... porovnat s analýzou programů...? Volí vhodné metody, opomněla uvést analýzu programů sledovaných škol, kterou provedla.

Na základě analýzy programů, pozorování prostředí, podmínek a reálného programu v mateřských školách získala velmi mnoho poznatků, které se podařilo logicky uspořádat, aby poskytly přehled o zjištěných faktech. Množství získaných poznatků mohlo být průrazněji využito v závěrech, které jsou vztaženy jen k hypotézám, ale mohly být uvedeny i některá konkrétní zjištění, která v práci jsou uvedena.

Autorka správně pocituje menší exaktnost zvolených metod a potřebu dalšího potvrzení svých předpokladů např. měřením. Je škoda, že více nevyužila diskuse k prezentaci názorů a většímu nadhledu, který ze svých zkušeností má.

Formálně je práce zpracována odpovědně, avšak bylo by lépe, pokud by tabulky a grafy byly číslovány a měly název, na což měla upozornit vedoucí práce. Z hlediska citací: str. 27 Mourková a Vitáková každá by měla mít v závorce 2005, uvedená citace navozuje, že je to jedna práce obou autorek.

Práce celkově vykazuje velmi dobrou schopnost pracovat s literaturou, dobrou orientovanost v problémech praxe i schopnost se nad problémy zamýšlet a ověřovat řešení.

Doporučuji k obhajobě.

Otázky: Uveďte, na co jste se zaměřila při analýze ŠVP vybraných škol.

Jmenujte faktory, které jste zjistila jako důležité, v pořadí jejich důležitosti, které vyplývá z Vaší práce.

Mohla byste vztáhnout svoje zjištění k požadavkům RVP PV?

